

VIZITA PRESEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCU, ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, ÎN SPANIA

Marți dimineața, președintele Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost oaspeții Primăriei din Madrid, moment pe care gazdele au ținut să-l marcheze într-un cadru festiv, în spiritul celor mai bune și mai frumoase tradiții ale municipalității madrilene.

Sosirea înalților oaspeți români cu elicopterul a avut loc pe platoul Picții Armeria, din imediata apropiere a Palatului regal Oriente din Madrid.

O gardă militară formată dintr-un escadron de cavalerie — lăcieri în uniforme militare de epocă — însoțește, pe două flancuri, mașina prezidențială până la primărie. Cortegiul oficial străbate vestita Calle Mayor (Strada Mare). Oaspeții români sînt salutați cu căldură de cetățenii capitalei aflați pe această arteră a vechiului Madrid, care își exprimă bucuria de a-i primi pe solii poporului român în principalul centru politic, economic și administrativ al țării.

În piața primăriei, la intrarea în palat, președintele Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu sînt întâmpinați de primarul capitalei, Enrique Tierno Galvan, cu soția, de consilierii și municipalitățile.

Înalții oaspeți români sînt invitați la etajul întâi. De o parte și de alta a scării principale ei sînt salutați de o gardă oficială a primăriei, îmbrăcată în costume de epocă.

În marele Salon de cristal, președintele Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu le sînt prezentați, de către primar, consilierii principali ai orașului Madrid — reprezentînd principalele partide politice din Spania.

În continuare, în sala de consiliu a Primăriei s-a desfășurat ceremonia înmînării „Chefi orașului” Madrid președintelui Nicolae Ceaușescu.

După ceremonie, președintele Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu s-au întretînut, în salonul de cristal, într-o atmosferă de căldură cordialitate, cu primarul orașului, cu consilierii comunali, cu alte personalități ale vieții politice madrilene.

★

Marți dimineața, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au vizitat Muzeul Prado, din Madrid.

★

Marți, 22 mai, la prînz, au avut loc, la Palatul Moncloa din Madrid, convorbiri oficiale între președintele Republicii

Socialiste România, Nicolae Ceaușescu și președintele guvernului spaniol, Adolfo Suarez Gonzalez.

În cadrul convorbirilor, ambele părți și-au exprimat satisfacția în legătură cu evoluția pozitivă a relațiilor româno-spaniole și dorința de a dezvolta și adînci aceste relații pe multiple planuri, de a promova o mai mare apropiere și concurență între România și Spania pe tărîm politic, economic, tehnico-științific, cultural și în alte domenii de activitate, spre binele celor două popoare, al cauzei păcii și cooperării în Europa și în întreaga lume.

A avut loc, de asemenea, un schimb de păreri privind situația internațională actuală, relevîndu-se, cu acest prilej, necesitatea consolidării cursului spre distindere și cooperare, în Europa și în întreaga lume, a promovării unor relații internaționale noi, bazate pe respectarea independenței și suveranității naționale a tuturor țărilor, a unei politici de deplină egalitate, respect și colaborare între națiuni. S-a dat expresie hotărîrii celor două țări de a lucra tot mai activ pe arena internațională, de a-și aduce contribuția la rezolvarea problemelor complexe ale omnitărului în spiritul păcii și justiției, în interesul popoarelor.

Convorbirile s-au desfășurat într-o atmosferă cordială de înțelegere și stimă reciprocă.

★

Marți, 22 mai, președintele guvernului spaniol, Adolfo Suarez Gonzalez împreună cu soția, a oferit, la Palatul Moncloa, un dejun în onoarea președintelui Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu.

Dejunul s-a desfășurat într-o atmosferă de căldură prietenie și cordialitate.

★

Marți după-amiază, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, au primit o delegație a primăriei orașului Aranjuez, frumoasă localitate în care se află rezervația rezervată înalților oaspeți români, pe timpul vizitei în Spania.

Primarul orașului, Eduardo Garcia Fernandez, a adresat președintelui Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu un călduros salut, în numele municipalității și al tuturor locuitorilor orașului.

(Continuare în pag. 4-5)

„Daciada” pe meleaguri bihorene

„FESTIVALUL PETROLISTULUI” — O AMPLĂ MANIFESTARE A PASIUNII PENTRU SPORT, PENTRU MIȘCARE ÎN AER LIBER

Duminică, pe o vreme frumoasă de primăvară, la Suplacul de Barcău — comună cu 5 000 de suflete, aflată în nord-estul Bihorului — a avut loc cea de-a doua ediție a „Festivalului petrolistului”.

Încă din zorii zilei, pe meleagurile Suplacului de Barcău au început să sosească oaspeții, tineri și vîrstnici din satele și comunele învecinate: Voivozi, Ghida, Balc, Dolea, Marghita și din municipiul Oradea. Veneau cu autobuzele, cu bicicletele sau pe jos, să se întrecă pe terenurile de sport cu cei din comuna gazdă, cu muncitorii de la cele două mari întreprinderi: schela petrolieră și rafinăria „Crișana” — „singura rafinărie de la nord de Carpați”, cum avea să ne spună directorul acesteia, inginerul Valeriu Ungureanu. Suplăcenii — îmbrăcați în haine sărbătorești, în costume naționale — s-au îndreptat îndimineață spre stadionul comunal, unde în sunete de trompete a sosit coloana sportivilor.

După cuvîntul de bun venit rostit de tovarășul Cornel Roșianu, din partea Comitetului comunal de partid, s-a trecut la desfășurarea competițiilor. Pe stadion au avut loc între-



Cîștigătorii „Festivalului petrolistului”, pozînd fotoreporterului...

ceri la atletism și meciuri de fotbal, iar pe baza sportivă „Petrolul” — la volei, handbal, tenis de cîmp și popice. La căminul cultural s-au desfășurat întreceri la tenis de masă, iar în sala clubului — la șah.

Publicul a asistat mai întîi



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXV — Nr. 9174

4 PAGINI — 30 BANI

Miercuri 23 mai 1979

Frumoasă comportare a juniorilor noștri la C. E. de popice

REPREZENTATIVELE ROMÂNIEI AU CÎȘTIGAT MEDALIILE DE ARGINT (fetele) ȘI DE BRONZ (băieții)

AUGSBURG, 22 (prin telefon). Marți seara s-au încheiat întrecerile pe echipe din cadrul Campionatelor europene de popice la juniori, ce se desfășoară în localitate. În cele două zile de concurs, s-a dat o luptă aprigă pentru supremația continentală, atât la fete, cît și la băieți, între reprezentativele țării gazdă (R. F. Germania), României și Iugoslaviei. Sportivii noștri s-au comportat bine, cu toate dificultățile pistelor de joc, ei reușind să obțină medalia de argint — la fete și bronz — la băieți.

Echipa noastră feminină a avut cea mai bună jucătoare în Ibohya Katona, care cu 429 p d se află pe locul doi în clasamentul individual de pînă acum (prima e vest-germana Kolden cu 440 p d). Bine au mai evoluat: Ioana Dogaru — 380 p d și Elena Stan — 364 p d. Celelalte componente ale formației au punctat după cum urmează: Ildiko Szasz 378, Eva Nagy — Zoia Roman 344 și Maria Iosif-Nichifor 378.

La băieți, reprezentativa țării noastre a cucerit medalia de bronz, ea fiind întrecută de Iugoslavia și R. F. Germania. Jucătorii noștri au obținut ur-



Reprezentativa de junioare a României — în rîndul de sus, de la stînga la dreapta: Maria Iosif-Nichifor, Ibohya Katona, Ildiko Szasz, Ioana Dogaru, Tudor Buzea — antrenor; în rîndul de jos: Elena Stan, Zoia Roman și Eva Nagy. Foto: V. BAGEAC

mate rezultate: Al. Năzodi 865 p d, St. Boariu — 8, Beilvacă 861, C. Stamatescu 860, V. Ivan 864, Al. Szekely 863 și L. Hesu 863. Printre cele mai bune rezultate individuale

se situează și cele ale lui Năzodi și Hesu, primul fiind iugoslavul D. Mohacs cu 872 p d.

(Continuare în pag. 4-5)

Fotbalistii noștri fruntași la prajma unor noi întâlniri internaționale

„OLIMPICII” AU ÎNCEPUT PREGĂTIRILE PENTRU JOCUL DE LA MISKOLC A fost chemat și portarul Coman

SINAIA, 22 (prin telefon). — Lotul olimpic și-a reluat pregătirile pentru meciul retur cu selecționata similară a Ungariei, din preliminariile olimpice.

De luni seară, pentru cîteva zile, lotul olimpic (Speriatu, Bucu, Coman — portari; M. Zamfir, Ștefănescu, Sianca, Cristea, Ivan, Al. Nicolae, Parina — fundași; Bărbulescu, Augustin, Iovănescu, M. Răducanu — mijlocași; D. Nicolae,

Radu II. Stan, Cămătaru — înalți) și-a stabilit locul de pregătire la Sinaia. „De ce s-a apelat la Sinaia?” — I-am întrebat pe antrenori și pe dr. Fl. Brătîlă: „Pentru o mai bună refacere psihică și fizică, după programul încărcat al acestor jucători (mai ales al lui F.C. Argeș, am zice noi, care prezintă nu mai puțin de nouă jucători). În condițiile climatice din stărușca montană”. Complexul Furnica, departe de centrul stațiunii, oferă condiții foarte bune, e liniște (numai ploaia să nu încurce lucrurile, pentru că — la ora transmiterii acestei corespondențe — aici plouă torențial), iar baza sportivă Carpați Sinaia oferă posibilitatea realizării pregătirii preconizate.

Constantin ALEXE

(Continuare în pag. 2-3)

CONVOCAREA LOTULUI A PENTRU MECIUL CU ECHIPA R. D. GERMANE

După cum se știe, la 1 iunie, lotul nostru reprezentativ A va întîlni, la Berlin, formația similară a R. D. Germane. În vederea acestei acțiuni, F.R.F. a convocat următorul lot de jucători: portari — Iordache, Ștefan; fundași — Tilibol, Sames, Dinu, Păltinișan, Koller, Anghelini; mijlocași — Romilă II, Băloni, Sabău, Custov; atacanți — Tălmar, Fl. Grigore, Dudu Georgescu, Terheș, Faniel, Chihăia.

Prezentarea jucătorilor la sediul F.R.F. este prevăzută pentru vineri dimineață. După care se va pleca la Galați, locul pregătirii centralizate, care cuprinde și o întîlnire de verificare în compania echipei F.C.M. Galați, ce se va disputa marți 29 mai.

Marginalii la C. E. masculine de gimnastică

REZULTATELE VALOROASE CER MAI MULTĂ MUNCĂ, O MAI MARE MOBILIZARE ȘI DĂRUIRE ÎN CONCURS

Pe marginea Campionatelor europene masculine de gimnastică, recent desfășurate la Essen, în R. F. Germania, am avut o discuție cu prof. Nicolae Vieru, secretar al Federației române de specialitate, pe care l-am solicitat să ne răspundă la cîteva întrebări.

— Cum apreciați nivelul acestei a-13-a ediții a campionatelor continentale, comparativ cu ultimele competiții de anvergură pe care le-ați urmărit?

— Absența de la startul întrecerilor de la Essen a unor mari campioni, între care I-aș aminti, în primul rînd, pe Dan

Greco, Nikolai Andrianov, Zoltan Magyar sau Roland Bruckner lăsa să se întrevadă că vom asista la o ediție de valoare mai redusă. N-a fost însă deloc așa. Ultimele campionate europene ne-au arătat că gimnastica masculină a înregistrat un evident salt valoric, a crescut considerabil dificultatea exercițiilor prezentate de participanți, lupta sportivă a devenit mult mai dirză, concurența mult mai mare, numeroși tineri gimnaști ținînd conș-

Constantin MACOVEI

(Continuare în pag. 2-3)

(Continuare în pag. 2-3)

„DINAMOVIADA“ — O ADEVĂRATĂ ȘCOALĂ A SPORTULUI NOSTRU NAȚIONAL

Inscrisă la loc de cinste în programul marii competiții naționale „Daciada“, oină — considerată ca una dintre comorile, nu numai sportive, ale poporului nostru — și-a mărit considerabil aria de activitate, organizându-se anual numeroase concursuri populare rezervate elevilor, tinerilor muncitori și țărani, studenților și militarilor.

La sfârșitul săptămânii trecute, am asistat, pe terenurile complexului sportiv din parcul „Babeș-Bolyai“ din Cluj-Napoca, la întrecerile finale ale ediției 1979 a „Dinamoviadăi“ la oină, competiție desfășurată sub egida „Daciadei“, care a reunit la start echipe din toate unitățile Ministerului de Interne. Dintre participante, 10 formații, care au mers din victorie în victorie, s-au înfățișat în turneul final de la Cluj-Napoca, câștigat de echipa Dinamo Cotroceni, antrenată de maestrul sportului Gheorghe

Vlase, la capătul unor meciuri viu disputate, în urma cărora și învingătorii au fost o dată învinși, când s-au înfățișat cu o înaltă de la Dinamo Siret. Urmărind spectaculoasele treceri de pe un culoar pe altul, puternicele „bătăi“ care adesea făceau ca mingea să aterizeze peste linia de fund a terenului, pasele derutante, ca și apărarea ermetică a celor „prinși la mijloc“, ne-am dat seama, încă o dată, că oină este frumoasă și mult gustată de public când se întrec echipe temeinic pregătite.

Spuneam mai înainte că toate unitățile Ministerului de Interne au prezentat echipe la startul „Dinamoviadăi“. De ce este atât de mult îndrăgită oină de către militari? Răspunsul la această întrebare l-a dat elevul caporal Ioan Mitea, fost jucător la cunoscuta formație Celuloza Clărești: „Pentru mine, oină a constituit încă din copilărie un ad-

mirabil mijloc de educație fizică, pentru că ea îmbină în mod strălucit viteză, forță, îndemnarea și rezistența cu disciplina, combativitatea, curajul, spiritul de colectivitate și alte calități strict necesare pregătirii militare. De aceea, am înfățișat la Dinamo Timari o echipă, în majoritate din colegi care n-au mai jucat oină, dar odată ce au pus mâna pe baston și au lovit mingea cu toți am fost cuprinși de o mare ambiție și împreună am reușit să ne calificăm în această finală pe țară.“

Mulți dintre jucătorii minători ai bastonului și mingii de oină se vor lăsa la vatră în acest an. Caporalul Ion Bogdan, fruntașul Tinerilor Bolanțu, soldații Emil Vasile, Mihail Crăciun, Ion Flores și alți tineri oiniști care s-au instruit la școala „Dinamoviadăi“ ne-au mărturisit că vor înființa echipe în satele și orașele natale, dorind de a deveni harnici instructori voluntari.

Traian IOANȚESCU

CLASAMENTUL FINAL AL „DINAMOVIADĂI“, EDIȚIA 1979:

- Dinamo Cotroceni 25 p. (N. Epuras, I. Andrei, V. Bădău, M. Neculai, C. Orbelan, C. Nețheș, D. Crivăț, Z. Constantin, E. Vlad, E. Buta, S. Sandru — capitanele echipei. Rezerve: C. Pană, R. Keceș. Antrenor — maestrul sportului Gh. Vlase), 1 Dinamo Carpați 22 p. 2. Dinamo Olb 22 p. (incontestabil mai slab), 4. Dinamo Băneasa 22 p. 5. Dinamo Soneș 19 p. 6. Dinamo Timari 18 p. 7. Dinamo Siret 18 p. 8. Dinamo Marș Neagră 18 p. 9. Dinamo Prăbova 13 p. 10. Dinamo Timiș 8 p.



La „bătăia mingii“, principalul realizator al echipei Dinamo Cotroceni, E. Buta, care a obținut cele mai multe puncte suplimentare. Foto: AL DUMITRESCU

MARGINALII LA C. E. MASCULINE DE GIMNASTICĂ

(Urmare din pag. 1)

crarea pe plan Internațional. Dealtfel, concursul în sine a fost foarte echilibrat. După primele două schimburi, în frunte se afla gimnastul nostru Ion Chechicheș, conducerea a fost preluată apoi de Kovacs Peter (Ungaria), urmat de Eberhard Gienger (R.F. Germania), pentru că în ultimul moment în frunte s-a treacă Stolan Delcev (Bulgaria), care a și câștigat titlul de campion absolut. Tensiunea luptei sportive a făcut ca mulți dintre cei care emiteau pretenții la primul loc să greșească. Învingătorul a greșit și el, la paralele, dar mai puțin decît ceilalți, astfel că, la vîrsta de 20 de ani, Delcev își înscrie în palmares o performanță valoroasă, care-i răspunde pe merit calitățile. Este, în ultimă instanță, rezultatul orientărilor prioritare ale federației bulgare către gimnastica masculină, concretizate prin înființarea a citorva centre specializate.

— În contextul dat, cum trebuie socotite rezultatele obținute de cei trei gimnști români prezenți în concurs?

— Pentru participarea în întrecerea oficială, ne-am orientat, ca și alte federații dealtfel, spre gimnști cu posibilități de afirmare internațională — Kurt Szilier, Ion Chechicheș, Nicolae Oprescu — de la care așteptăm o comportare bună și, desigur, chiar medaliile. După cum au evoluat în prima

zi, în concursul general, avem dreptul să sperăm. Am intrat de gase ori în finale, uneori cu a doua sau a treia notă, situație unică înregistrată de noi la campionatele europene de pînă acum. Din păcate, deși am fost foarte aproape de medalii, nu am câștigat nici una. Ion Chechicheș, temindu-se parca de perspectiva de a urca pe podium, a ratat finalul la sol, iar Kurt Szilier a fost dezavantajat de arbitraj. Ne-au bucurat, desigur, aprecierile specialiștilor, care au remarcat progresul gimnasticii noastre masculine. În același timp, trebuie să spun că simțim nemulțumiri de bilanțul nostru general. Față de condițiile și posibilitățile pe care le au gimnștii noștri, progresul este insuficient.

— Ce considerați că trebuie făcut pentru a se depăși actualul nivel și a se înregistra un progres mai consistent în gimnastica noastră masculină?

— Este nevoie, în primul rînd, de mai multă muncă, de mai multă transpirație la antrenamente, de o mai riguroasă și mai atentă pregătire propriu-zisă de concurs, de mai multă mobilizare și țîrnie în momentele decisive ale execuțiilor. Ne așteptăm cîteva concursuri puternice, între care „Cupa Mondială“, Campionatele mondiale universitare, Campionatele mondiale din decembrie, la care gimnastica noastră masculină trebuie să-și dovedească realele sale posibilități.

Semnal

ATLETISMUL FĂRĂ... ARBITRI !

Atletismul bucureștean duce, la această oră, o acută lipsă de arbitri, fapt care se resimte nemijlocit în desfășurarea întregii activități competiționale, mai ales la marile concursuri. În afară de aceasta, din actualul lot de „cavaleri în alb“ fac parte foarte mulți arbitri virșnici, oameni față de care avem tot respectul pentru ceea ce au făcut pentru atletism, pentru pasiunea lor mereu juvenilă față de acest sport, pentru competența și probitatea lor. Atletismul, în totalitatea lui, este o disciplină, printru puținele din țara noastră, la care regulamentele nu stabilesc o anumită limită de vîrstă

pentru exercitarea funcției de arbitru. Dacă ar exista însă o asemenea clauză, atletismul ar rămîne, pur și simplu, fără arbitri !...

Adevărul este că această problemă n-a mai fost abordată de multă, foarte multă vreme cu seriozitate, în perspectivă, școlile sau măcar cursurile de arbitri funcționînd, cînd și cînd, pe apucate. Și efectele, iată, se văd ! De data aceasta, însă, comisia municipală de atletism din cadrul C.M.E.F.S. București s-a decis să organizeze o nouă școală pregătitoare de arbitri. Ea își va deschide porțile joi, la ora 18, în sala de atletism (de la tribuna D) a stadionului Dinamo. Sînt

așteptați iubitorii ai atletismului din Capitală, în special tineri. Sînt așteptați, complectînd noi, foștii atleți, care și-ar putea aduce astfel și pe mai departe contribuția la dezvoltarea sportului pe care l-au practicat, credem, cu pasiune ! Deci, joi, la ora 18, la Dinamo !...

Achiziția nu trebuie însă limitată doar la această invitație sau încă la altele asemănătoare. Va trebui întreprins și ceva, în mod direct, la I.E.F.S., în cluburile sportive, în diferite școli pentru recrutarea de viitori arbitri. Și aceasta în mod permanent !

Romeo VILARA

CONSACRAȚII AU CONFIRMAT, „CADEȚII“ MAI PUȚIN...

Prezent la Tg. Mureș, la finala campionatului național de spadă, antrenorul emerit Vasile Chelaru ne declara după festivitatea de premiere: „A fost un ultim act reușit, cu asalturi de bună calitate, care a evidențiat valoarea unor scrimeri, cu desosebire a celor care au terminat întrecerea pe primele patru locuri, toți sportivi consacrați. Păcat, însă, că tinerii n-au rezistat în regulă împus de sportivii mai experimentați, ei prezentîndu-se încă deficienți la capitolul tehnico-tactic.“

Iată, de fapt, o sinteză a finalei de spadă de la Tg. Mureș, dominată de trei sportivi de la Steaua — I. Popa (locul 1), Costică Bărăgan (3) și Octavian Zidaru (4), între ei, imediat după campion, avantajat de un coeficient mai bun la tușaveraj, situîndu-se Anton Pongracz. Toți au luat un start impetuos, totalizînd cîte 5 victorii în primul tur, după care, în continuare, lăcrurile au început să se complice plutonul frunța înfrîngînd și nereușite, care l-au desprins de pe podium. Apoi, și-a revenit reușit, printre altele, să îl stopeze pe Pongracz, cel mai periculos adversar al viitorului campion. Și astfel, în confruntarea directă I. Popa — Pongracz, rezultatul nu a mai avut nici o importanță. A învins, totuși, Pongracz (după ce a fost condus cu 4-1 n), obținînd astfel un succes de palmare. Oricum, locul 2 în finală ocupat de Pongracz demonstrează că spadasinul din Tg. Mureș rămîne un trăgător de regulatitate.

Din plutonul frunța Ipsește Liviu Angelescu, unul dintre favorizii probei. O plecare nesigu-

Spadasinul Ion Popa (Steaua), noul campion național, într-o atitudine caracteristică...

Foto: Ion MIHAICA



ră (2-5 la Dima, coleg de club) l-a descumpănit și l-a făcut să reintre cu dificultate în cadență, de unde a rezultat o comportare inegală. În aceste condiții, locul 5 ocupat de spadasinul de la Farul Constanța nu reflectă disponibilitățile sale reale. Tineretul, reprezentat, în special, prin grupul spadasinilor de la C.S. Satu Mare, s-a făcut remarcat prin rezistență și mai puțin prin tehnică și tactică. Faptul în sine explică și de ce în afara lui Rudolf Szabo, cu două victorii la Bărăgan (5-3) și Angelescu (5-4), ceilalți „cadeți“ au cam stat în plasa consacraților. Sigur, lucrurile s-au mai îndreptat în întrecerea pe echipe, dar s-a ratat o ocazie binevenită pentru reprezentanții generației tinere de a-și valorifica mai net calitățile în cel mai important concurs național individual.

Remarcînd condițiile excelente asigurate finalei de C.J.E.F.S. Mureș (în noua Sală a sporturilor, una dintre cele mai elegante și mai bine dotate din ț-

ră), trec A.S.U. populară a fost, c de elec formează reșene

meciuri au por voley și minierii trolisti ghita sau cu In c zii cu putern inversu joc și tovarăș la Cor catorz cei ma au fos ci toți pentru entuzia cău a aer lib tății. După am sta cîștigă seră c Eva F

CAMPIONATE • COMPETIȚII • CAMPIONATE

ASTAZI, ETAPĂ INTERMEDIARĂ LA RUGBY

Etapa cu numărul 18 din turneul final al campionatului Diviziei A la rugby poate fi considerată de o mare importanță. Derbyul Steaua — Dinamo, care se joacă astăzi pe stadionul din bd. Gheorghe de la ora 18, poate da „drum liber“ Stelei spre titlu sau poate relanza campionatul, în cazul unui succes dinamovist. O altă pretendentă la laurei, Știința Petroșani, are o misiune dificilă, în lăcu, în fața Politehnicii. Campioana, Farul Constanța, se deplasează la București, pentru a înfrîna formația Rapid (stadion Giulești, ora 16). Iar pe stadionul din Tei (ora 17) se confruntă R.C. Sportul studențesc și R.C. Grivița Roșie.

În turneul 8-14, unde lupta pentru rămirerea în „A“ este foarte strînsă, se dispută partidele C.S.M. Sibiu — C.F.R. Brașov, Universitatea Timișoara — Minerul Gura Humorului, Midia Năvodari — Politehnica Cluj-Napoca și Știința Bala Mare — Balnearul Bihor. Iată cum arată clasamentul înaintea jocurilor de astăzi:

- STEUA 87 61 213-22 22
- Dinamo 86 02 124-71 20
- Grivița R. 85 13 92-82 20
- Știința Ptr. 76 01 103-72 19
- Farul 73 24 78-89 17
- Sportul stud. 72 06 86-125 12
- Polit. Iași 71 17 92-108 12
- Rapid 70 17 68-108 10
- Univ. Timiș 64 12 85-31 22
- Universalul 53 13 85-36 20
- CSM Sibiu 52 04 72-67 19
- St. Bala M. 44 14 86-32 14
- Polit. Cl.-Nap. 44 14 86-32 14
- CFR Brașov 33 24 58-103 17
- Minerul G.H. 33 24 32-94 14
- Midia 22 16 36-67 14

• Astăzi începe turneul de baraj al câștigătorilor celor 4 serii din Divizia B. Reamintim că primele două clasate după jocurile fiecare cu fiecare (numai tur) urmează să-și dispute, împreună cu formațiile clasate pe locurile 13 și 14 în Divizia A, două locuri pe prima scenă a rugbyului nostru. Iată programul de astăzi: stadion Olimpia, ora 18: Vulcan București — Electromiș Timișoara; — ora 17.30: Locomotiva Buzău — Constructorul Constanța.

PRIMA ETAPĂ A „CUPEI PRIETENIA“ LA DIRT-TRACK

Ediția din acest an a „Cupei Prietenia“ la dirt-track, rezervată tinerilor alergători pînă la 21 de ani, se inaugurează sîmbătă la Brăila, unde va avea loc primul concurs al etapei întîi. La întrecerile care se vor desfășura (de la ora 16) pe stadionul municipal și-au anunțat participarea motocicliștii din Bulgaria, Cehoslovacia, R. D. Germania, Polonia, Ungaria și Uniunea Sovietică. Țara noastră va fi reprezentată de o echipă formată din doi alergători selecționați în urma ultimului test de verificare programat pentru joi și la care se vor alinia următorii sportivi: Ionel Pavel, Gheorghe Marian, Sarchis Halagian, Stelian Postolache, Gicu Scarlet și Ștefan Petrus. Antrenorii lotului nostru reprezentativ sînt: maestrul sportului Ion Boblineanu și Cornel Voiculescu.

Concursul retur al primei etape a „Cupei Prietenia“ se va desfășura duminică la București, pe pista stadionului Metalul, cu începere de la ora 16.

COMPETIȚII DE RADIOGONIOMETRIE PENTRU AMATORI

Muntenic“ au fost 10 de concurenți din 5 județe: Dolj, Galați, Hunedoara, Prăbova și Argeș. Câștigător — Sorin Ioan din Hunedoara și Luminia Teanu din Argeș. La Cluj-Napoca, în „Cupa Transilvaniei“, au luat startul 66 de concurenți din 6 județe: Alba, Bihor, Brașov, Harghita, Maramureș și Cluj. Câștigători — Dorinel Cardoș și Carmen Amășii, din Maramureș. „Cupa Banatului“, desfășurată la Lugoj, a înrunit 64 de concurenți din județele Arad, Bihor, Hunedoara și Timiș. Câștigători — Mihail Sîrbu din Timiș și Daniela Preșecan din Hunedoara.

CEI MAI BUNI LUPTORI ÎN ÎNTRECERE PENTRU CENTURILE DE CAMPIONI NAȚIONALI LA GRECO-ROMANE

La puțină vreme după întrecerile continentale, vom avea, timp de trei zile, prilejul să-l vedem evoluînd pe cei mai valoroși sportivi de la stilul greco-romane din țara noastră, în rîndul cărora se numără mulți dintre cei mai buni luptători ai lumii.

Începînd de duminică (ora 10) în sala de atletism de la complexul sportiv „23 August“ din Capitală, se reunește aproape 150 de concurenți pentru desemnarea campionilor naționali de greco-romane. Campionatele vor continua luni și urmează să se încheie marți la prînz.

Sîmbătă dimineața este programat examenul de trecere a

normelor de control, care, de obicei în acest sport, constituie o probă destul de dificilă. În întrecerea pentru cucerirea celor zece centuri de campioni ai țării, pe cele trei salete de concurs se vor afla luptătorii consacrați de talia multiplilor medaliați Constantin Alexandru, Nicu Gingă, Mihail Boțliă, Ion Păun, Ion Drălcă, Roman Codreanu, Petre Dicu, Victor Dolipschi, dar și sportivi mai tineri, dornici de afirmare, care pot avea un cuvînt de spus în cea mai mare competiție internă a acestui sport. Dintre aceștia îi amintim pe N. Fasoală, N. Zamfir, St. Negrișan, I. Răduțescu, Gh. Minea, I. Matei, I. Stiguel.

PARAȘUTIȘTII CONCCUREAZĂ LA HALLE [R. D. G.]

• Loturile naționale, masculin și feminin, participă săptămîna aceasta la concursul internațional de parașutism de la Halle (R.D.G.) în compania selecționatei din: Bulgaria, Cehoslovacia, Polonia, Ungaria, U.R.S.S. și țara gazdă.

• Aflăm trista veste a încetării fulgerătoare din viață, a instructorului de zbor Octavian Ubel, comandantul detașamentului de zbor cu motor din cadrul Aeroclubului Central Român, excelent pilot, om de o înaltă înțelegere morală și desăvîrșit coleg.

TE

LA

In c mecul — R.F. (15-17) lotului dău, A și Jeaz slătore Florin leri s parte pentru are Fr precu teist. I norul partiel al trad Floren și Ma de a slături

LOTO -

O

AST. MELE bilete de vin partiel de a IMPOB BANI. posibil AUTO tigate această din 4 fost i gerea din Ca de nu merar. la trav. sz MAI MULT. MĂRA GATO

Trag 23 ma direct.

CIȘT PRON. Cat. 1 rianțe zultate Intrucl tigrilor- platon form cestei catego

Ne scrie DUMITRU HĂRĂDĂU

Referitor la articolul apărut în ziarul „Sportul” din data de 16 mai 1979, intitulat „Și campionii nu au scutire de fair-play”, în dorința de a completa în fața opiniei publice imaginea asupra profilului meu, vă rog să publicați ca răspuns rindurile de mai jos:

Activez în tenis din anul 1962 și niciodată pînă acum nu mi-am pierdut controlul în așa măsură încît pe parcursul unei singure zile să greșesc de atîtea ori. Inșușindu-mi în întregime criticile aduse, doresc să subliniez că realizez imaginea pe care trebuie să o aibă un campion, atît pe terenul de sport, cit și în viață.

Doresc să informez opinia publică și forurile de competență că nu asemenea gesturi mă caracterizează în activitatea mea. Mai mult, realizînd proporțiile greșelilor comise, sint gata să muncesc înzecit și prin rezultate și comportare să confirm aceste rînduri.

Pe această cale, îmi cer scuzele de rigoare în fața adversarilor mei și solicit tuturor celor ce veghează asupra banului mers în tenis să mă sprijine încă o dată.

În speranța că voi avea posibilitatea să mă prezînt la un nivel superior din toate punctele de vedere, în grelele confruntări ce ne așteaptă, asigur opinia publică, forurile competente, că nu am uitat și că nu voi uita niciodată că sint unul din fiii siderurgîștilor hunedoreni, campion al României Socialiste, și că am datorie de a fi pildă pentru toți tinerii țării.

DUMITRU HĂRĂDAU
maestru al sportului

N.R. Nutrim speranța că vorbele — frumoase — ale lui Dumitru Hărădău vor avea așteptata acoperire în fapte.

PE MELEAGURI BIHORENE

la cros și cu echipa de volei, iar Gheorghe Ghiulăi — sudor la rafinărie — la 100 m plat și ocupase locurile 2 la popice și la volei.

— Ce dorești să urmezi, după ce termini cele zece clase? am întrebat-o pe Eva Pani, elevă la Școala generală din Suplac.

— Voi lucra la fabrică la Marghița și, bineînțeles, voi continua cu atletismul. Modelul meu este Natalia Mărășescu. Sper să ajung să aduc Bihorului medalii la semifond. — În ce mă privește, ne-a spus Gheorghe Ghiulăi, sint bucuros că am putut arăta că și pe la noi sint polisportivi, adică din cei capabili să câștige la mai multe probe. Sint, de asemenea, bucuros că lăți comuna-i la sport, că așa-i sănătos și frumos...

Se apropia ora trei, cînd festivalul a luat sfîrșit. Suplăceni se îndreptau spre casele lor, dar bazele sportive erau asaltate în continuare de către tineri și vîrstnici.

— Ce părere aveți despre această a doua ediție a „Festivalului petrolului”? l-am întrebat pe tovarășul Valeriu Ungureanu, directorul rafinării „Crișana”.

— Împlinim, peste cîteva

zile, zece ani de la darca în folosință a rafinării. Am dorit ca, prin întrecerile sportive, să marcăm evenimentul și acest lucru a reușit deplin. Sint mulțumit că am văzut stîrnia participanților și că „Festivalul petrolistului” a fost, pînă la urmă, un festival al sportului de masă.

Și acum lăți cîștigătorii: 80 m — Elisabeta Balla (Bihoreana Marghița); 100 m — Gheorghe Ghiulăi (Rafinăria Suplac); 800 m — Eva Pani (Suplac); 1500 m — Gheorghe Marc (Oradea). Cros: Eva Pani și Seria Manca (ambii de la Șc. gen. Suplac). Alergare în sac: Ioan Ghilea (Suplac). Handbal: (f) Meteorul roșu Oradea; (b) Asoc. sp. Suplac. Volei: echipele reprezentative ale Suplacului de Bărcău. Tenis de masă: Iuliana Covaș (Voivozi) și P. Silaghi (Suplac). Tenis de cîmp: Maria Toth (Oradea) și Maria Mag (Oradea). Popice: Iuliana Covaș și Bardi Banna (Marghița). Fotbal: Minerul Voivozi. Ciclism: Ladovic Dinek (seniori) și Ionel Bondar (juniori). Șah: E. Mihail (Suplac) și Eugen Preda (Marghița). La ciclism a cîștigat echipa „Orizont” din Suplac de Bărcău, condusă de Octavian Tripoa.

ODIHNĂ, AGREMENT, DIVERTISMENT LA POIANA BRAȘOV

Oficiile județene de turism și O.N.T. CARPAȚI-Brașov vă pun la dispoziție în stațiunea Poiana Brașov, în această perioadă:

- cazare în hoteluri, vile și cabane
- masă în restaurante clasice sau cu specific
- diverse posibilități de agrement în baruri, cu program folcloric și variate
- discotecă, piscine acoperite și în aer liber, saune, căldrie, tenis de cîmp, minigolf, plimbări cu telecabina etc.
- bogat program de excursii și drumetii montane.

Pentru informații și procurarea de bilete, adresați-vă agențiilor de turism din orașul dv., la filialele ITHR București, precum și la dispeceratul de cazare al stațiunii Poiana Brașov — telefon: 921-19250.

MINISTERUL EDUCAȚIEI ȘI ÎNVĂȚĂMÎNTULUI

INSTITUTUL DE EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT DIN BUCUREȘTI

ANUNȚA

scoaterea la concurs a postului de șef lucrări la catedra de Gimnastică, disciplina scrimă, poziția 16.

Candidații la concurs vor depune la secretariatul Institutului de educație fizică și sport din București, str. Măior Ene nr. 12, în termen de 30 zile de la data publicării acestui anunț în Buletinul oficial, cererea de înscriere, la care vor anexa actele prevăzute de Legea nr. 6/1969 privind Statutul personalului didactic din Republica Socialistă România, publicată în Buletinul Oficial, Partea I, nr. 33 din 15 martie 1969 și de instrucțiunile Ministerului Educației și Învățămîntului nr. 8453/1969.

Cei care funcționează într-o instituție de învățămînt superior sînt obligați să comunice în scris, rectorului acesteia, înscirerea la concurs.

Concursul se va ține la sediul Institutului de educație fizică și sport din București, în termen de 30 de zile de la expirarea termenului de înscriere.

Informații suplimentare se pot obține zilnic între orele 12-14 la secretariatul Institutului, telefon 31.44.40.

FOTBAL PENTRU ELEVI

CLUBUL SPORTIV ȘCOLAR ELECTROAPARATAJ (str. Hambarului nr. 1, sectorul 3) organizează noi selecții pentru secția de fotbal dintre elevii născuți în anii 1964-1965. Cei admiiși în grupele de fotbal vor fi școlarizați în cadrul liceului cu același nume, clasa cu profil electrotehnic.

Testarea candidaților — care vor trebui să depună în prealabil actele necesare înscrierii (fișă tip de înscriere, adeverință medicală tip M.S. 58, analize hepatice și cardiovasculare, electrocardiograma și copie a certificatului de naștere) — va avea loc în perioada 20-25 iunie 1979 pe baza sportivă a clubului.

Elevii din provincie vor primi gratuit cazare și masă. Relații se pot primi la secretariatul liceului, la telefonul 27.33.35.

Fotbal

După 30 de etape

ACCENTE ACCENTE

O VIZIBILĂ SCĂDERE DE EFICACITATE

Există părerea că actualul campionat, care se apropie de sfîrșit, „excelează” printr-o nivelare a valorilor, exprimată — se spune — prin numărul redus de puncte al echipelor din fruntea clasamentului și prin diferențele minime dintre echipele „jumătății a doua”, în care orice pas greșit poate fi decisiv, într-o luptă oarbă, asemănătoare cu aceea a supraomurilor de pe „pluta Meduzei”.

Dacă confruntăm această părere cu situația de anul trecut, constatăm că nu este chiar așa. În ediția trecută, după aceeași etapă a 30-a, liderul, Steaua, avea trei puncte mai puțin. Mai mult, între prima clasată și cea de pe locul 14 (S.C. Băcău, anul trecut) era o diferență de numai 8 puncte (5), față de cele 11 care separă astăzi locul 1 de 14. Adevarul e că nivelul scăzut al echipelor din a doua jumătate a actualului campionat (diluarea continuă) reprezintă dominația acestei ediții, care a favorizat și un plus de acumulare în partea superioară a clasamentului.

Mult mai edificatoare decît această confruntare de punctaj ni se pare, însă, confruntarea eficientă. La acest capitol, ediția actuală este în vizibil regres. În 30 de etape s-au înscris 651 de goluri, față de cele 725 înscrise anul trecut, pînă la aceeași etapă a 30-a. Acest minus de eficacitate este valabil pentru majoritatea echipelor. Steaua, liderul eficient în această ediție (cu 51 de goluri) are un minus de 15 goluri (1) față de anul trecut. Liderul, Dinamo, a înscris anul trecut cu 3 goluri mai mult, deși se afla pe locul 5. F.C. Argeș scade cu 2 goluri. Politehnica Timișoara scade cu 11 goluri. Sportul studentesc scade cu 6 goluri. Pînă și U.T.A., cu golaverajul ei relativ bun în lupta pentru evitarea retrogradării (minus 2), pierde față de ediția de anul trecut nu mai puțin de 9 goluri. Jiul înregistrează o pierdere substanțială de 13 goluri. Deci, cu foarte puține excepții, cea mai notabilă fiind aceea oferită de C.S. Tirgoviște (plus 11 goluri), echipele noastre înregistrează o îngrijorătoare scădere de eficacitate, fapt care confirmă reducerea numărului oamenzilor de gol, cu implicații pentru selecționarea vîrșurilor de atac ale loturilor reprezentative.

Dacă ne referim la cauzele speciale ale reducerii eficacității, de la caz la caz, putem remarca, între altele:

1. Declinul lui Dudu Georgescu (minus 11 goluri), ceea ce demonstrează că liderul nu a găsit încă o formulă ofensivă nouă.
2. Scăderea randamentului pe care l-a avut tandemul Iordănescu — M. Răducanu la Steaua (acest cuplu înregistrează o pierdere de 3 goluri).
3. Sterilitatea constantă a atacului eralovean (ceva mai mult decît un gol pe meci în ambele ediții), care nu reușește să valorifice calitățile celor două linii ofensive ale sale.

Scăderea eficacității are la bază împușinarea vîrșurilor însetate de gol și inexistența unei „formule rentabile” pentru valorificarea celor pe care-i avem. Cu alte cuvinte, o problemă de instruire-educatie (în primul caz) și una de inventivitate tactică — în al doilea.

Ioan CHIRILĂ

ȘTIRI ● ȘTIRI

● RECOLTA SALONTA — SPARTAK S.K. SZARVAS (Ungaria) 3-0 (1-0). A marcat Olah (min. 51 și 51). (Gh. COTEAU — coresp.).

● MECIURI AMICALE: azi la ora 17, pe stadionul Flacăra roșie din Capitală, Rapid joacă cu divizionara C Flacăra roșie. Mîine, la Tg. Jiu, de la ora 17, fruntașii seriei a VII-a a campionatului Divizion C, Pandurii, va întâlni pe Corvinul Hunedoara.

„OLIMPICI” AU ÎNCEPUT PREGĂTIRILE

(Urmare din pag. 1)

Lotul olimpic e, deci, cunoscut. Și, totuși, sint unele... noutăți. Față de 18 aprilie, lotul cuprinde acum pe Coman și A. Rădulescu. Dar, în timp ce Coman s-a prezentat la lot, la ora stabilită, Rădulescu nu a sosit încă la Sinaia. De ce? Pentru că, deși a fost anunțat de convocarea lui la „olimpici”, conducerea clubului Sportul studentesc l-a luat în Bulgaria, pentru meciul retur cu Slavia Sofia din cadrul Cupei balcanice intercluburi. A intervenit conducerea C.N.E.F.S., și Rădulescu trebuie să revină —

DESPRE PERSONALITATEA LIDERULUI...

Se vorbește și se scrie, cum se vede, în zadar despre personalitatea jucătorului de primă divizie, implicit despre personalitatea echipei. Duminică, în derby-ul etapei a 30-a, Dinamo București a abordat partida de la Craiova cu un unicul gînd de a nu pierde, cumva, ambele puncte puse în joc. Scop în care antrenorii Nunweiler și Dima și-au fortificat sistemul defensiv al echipei cu trei stoperi: Sătmăreanu, Dinu și Ghiță. „Cu un asemenea trio specializat pe axul central al dispozitivului de apărare va fi greu să primim gol” și-or fi spus, probabil, în sinea lor antrenorii.

Erare. La numai 19 minute de la primul fluier al arbitrului, formația gazdă conducea cu două goluri avantați pe tabelă! Nici unul din cei trei fundași centrali mai sus amintiți (doi — de marcaj, unul — de acoperire) n-a putut pune stavilă acțiunilor ofensive purtate, din start, de fotbalistii lui V. Stănescu și Oblemenco. O eroare recunoscută, se pare, de însăși conducerea tehnică a dinamoviștilor bucureșteni care, la 8-2, l-a înlocuit pe

Ghiță, stoperul... În plus, cu Dragnea, un mijloc de atac. O mutare cu efect generat pentru apetitul ofensiv al oricărui lider, dar — așa cum s-a văzut și pe micul ecran — destul de fîrzie, întrucît balastul moral al unei echipe conduse atîrta mult prea greu în ghețele lui Dudu Georgescu, Țălnar, Augustin și celorlalți.

Deși învinsă, Dinamo a rămas un lider cu șanse la titlu. Un titlu care, cum se cunoaște, l-ar conferi DREPT de participare în prestigioasa cupă a campionilor europeni. OBLIGAȚIA ei, astfel stînd lucrurile, ar fi însă aceea de a se comporta, de pe acum, în campionat, ca un lider. Să renunțe, deci, la complexele dezvăluite de formulele exagerat defensive, viabile doar pe hirtie, nu și pe teren, în favoarea unui joc care să poarte amprenta personalității, a VALORII. Autoritatea morală a unui lider, o componentă a valorii, refuză — sau ar trebuie să refuze! — ideea jocului la „mîca clupeală”. El îi este propice doar ideea jocului la victorie...

G. NICOLAESCU

PAIUL DIN OCHIUL ALTUIA

„Un jucător al echipei oaspe este serios lovit în primul sfert de oră al meciului și părăsește, schiopătînd, terenul. În drum spre vestiar, o parte a publicului îl hîrădește pe cel accidentat (1), în vreme ce vinovatului, nimeni nu-i adresează nici cel mai mic reproș. Doar arbitrul îi arată un cartonaș galben și — culmea — se găsește unul din tribuna care să mai întrebze mirat: „pentru ce?”. Aceasta s-a întîmplat în partida F.C. Argeș — C.S. Tirgoviște, la Pitești, orăș care a cîștigat de două ori consecutiv, în ani 1973 și 1973, „Trofeul Petșcovschi”.

Pe un alt stadion din țară, echipa gazdă nu și găsește cadenta, are chiar momente prelungite de fotbal slab. Protestele, de cele mai multe ori nejustificate și de fiecare dată mult prea zgomotoase ale tribunei, la adresa arbitrilor vor să sugereze, de fapt, ideea că nu jucătorii formației favorite sint de vină, ci conducătorul partidei este „șapal ispășitor” pentru ratările din pozițiile cele mai clare, pentru șuturile trase pe lângă poartă de la cîțiva metri. Aceasta s-a întîmplat la meciul Gloria — Sportul studentesc. La Buzău, deci, cu un public nou pe scena primet divizii, pe care nu o dată l-am remarcat pentru marea sa pasiune pentru fotbal,

pentru marea sa generozitate, dovedite, ce-i drept, într-o altă conjunctură decît cea prezentă. Adică pe fondul unei evoluții bune a echipei lor și la adăpostul unui bagaj de puncte care părea liniștitor. Acum, însă...

Și exemplele de acest fel ar putea continua cu cele oferite și pe alte stadioane din țară. Nevrînd, totuși, să facem încă un inventar al manifestărilor de neortodoxitate și ale celor de subiectivism exacerbat, ne oprim, deocamdată, la cazurile de mai sus, la care vom adăuga o concluzie valabilă pentru toți cei obișnuiți să vadă numai „paiul din ochiul altuia”: adevăratul serviciu pe care îl poate face publicul echipei proprii este susținerea acesteia pînă la capăt și numai cu mijloacele fair-play-ului. În nici un caz acoperindu-i greșelile și neputința obținerii victoriei și transferînd vina pe seama arbitrilor, formației oaspe sau a întîmplării.

În alte părți ale lumii fotbalistice, decepția unei înfrîngerii, publicul și-o atenuază singur... cîntînd. Cîndva nu de mult, la Timișoara, o asemenea manifestare era un minunat obicei, azi, din păcate, uitat, ca și cînd n-ar fi existat niciodată.

Mihai IONESCU

„TRAȘI PE SFOARĂ” LA CĂLĂRAȘI...

Se zice că (și) pe la Călărași, printre așa-zii întrecători din lumea fotbalului, există unul cu idei neașteptate. Nici nu apuci bine să spui că ai avea nevoie de ceva fonduri, că EL îți dă pe loc soluția, îți scoate bani din piatră seacă. Nu credeți? Iată ce ne scrie, „negru pe alb”, un cititor al ziarului nostru: „Mă numesc G. T. (nr. înțelegi de ce li folosim inițialele), om al muncii la I.C.M.S. Călărași. Îmi place fotbalul pentru că l-am și practicat în tinerete. Cu cîteva timp în urmă, eu și foarte mulți oameni ai muncii din oraș am fost invitați la un mare meci mare între echipele județene Constructorul și Recolta Ștefan cel Mare. Să vedeți însă cum am fost invitați: cînd am primit remunerația de la I.C.M.S. (rețineți cu cîteva mii de oameni ai muncii!) și s-a înmînat — ei au zis benevol — cîte un program de proastă calitate și mi s-au luat cu... japca cîte 5 lei. Formularea pe entetul hîrtiței era foarte pompoasă: „Asociațiile sportive

„Oțelul” I.C.M.S. Călărași și „Progresul” I.M.C. Călărași, secția de fotbal „Constructorul” Călărași vă invită la...” Ne-am dus și, stupoare, la porțile stadionului — altă surpriză. Oamenii de ordine n-au mai luat în considerație programul-fantomă și ne-au ardat... casele de bilete. Discuții, nervi, scene reproabile, furnizate — culmea — de „mai marii” de la intrarea în stadion, unii făcînd parte și din conducerea asociațiilor amintite. Neavînd încredere, am dat alți bani pentru același spectacol, care s-a dovedit, pînă la urmă, de proastă calitate. Fapt pentru care, la pauză, majoritatea spectatorilor am plecat acasă cu un gust amar. Ce părere aveți dv. de această mostră de șarlatanie, de încălcarea a eticii sportive și cetățenești? De ce, se întreabă căldărășenii, sint încurajate aceste practici, în flagrantă contradicție cu legile țării?...”

Așteptăm lămuriri din partea organelor locale.

Stelian TRANDAFIRESCU

VIZITA PREȘEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCU, ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, ÎN SPANIA

(Urmare din pag. 1)

În cadrul înfățișării, primarul orașului Aranjuez a oferit președintelui României o medalie cu stema orașului, ca simbol al sentimentelor de prietenie, stimă și respect pe care locuitorii orașului le poartă înalților oaspeți români.

Marți seara, la palatul Aranjuez, reședința rezervată înalților oaspeți români pe timpul șederii în Spania, au venit șefii misiunilor diplomatice acreditate la Madrid, împreună cu soțiile, pentru a prezenta un omagiu președintelui Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu. Președintele Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu s-au întreținut cordial cu cei prezenți.

În timpul discuțiilor purtate într-o atmosferă cordială cu șeful statului român, cu tovarășa Elena Ceaușescu, șefii misiunilor diplomatice a numeroase state l-au impresionat pe președintele Nicolae Ceaușescu de stima și admirația popoarelor țărilor lor pentru activitatea neobosită pe care o desfășoară în viața internațională. El a subliniat că în persoana președintelui României salută pe ilustrul promotor al politicii externe a țării noastre, principală și constructivă, politică activă de pace, prietenie și colaborare cu toate statele lumii.

Președintele Nicolae Ceaușescu a primit marți seara, succesiv, la palatul Aranjuez, pe Carlos Ferrer Salat, președintele Confederației spaniole a întreprinzătorilor, și pe Pedro Duran Farel, președintele firmei „Corporacion Catalana”.

În cadrul acestor întrevederi au fost abordate probleme privind dezvoltarea schimburilor comerciale și cooperării economice între România și Spania și, în acest cadru, între întreprinderi românești și spaniole.

Marți seara, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu s-au întâlnit, la Palatul Aranjuez, cu tovarășul Santiago Carrillo, secretar general al Partidului Comunist din Spania, și soția sa, tovarășa Carmen Menendez Carrillo.

Tovarășul Santiago Carrillo a salutată cu deosebită căldură pe secretarul general al Partidului Comunist Român, pe pământul Spaniei și a exprimat satisfacția sa pentru modul cum se desfășoară vizita.

În timpul convorbirii, s-a efectuat o informare reciprocă privind activitatea și preocupările celor două țări. Totodată, s-a realizat un larg schimb de păreri asupra situației din cele două țări.

Astăzi, în sala Floreasca ROMÂNIA - TURCIA (m), ÎN DEBUTUL BALCANIADEI DE VOLEI

Nouă echipe (5 de băieți și 4 de fete) se aliniază astăzi după-amiază, în sala Floreasca din Capitală, la startul unei noi ediții a Campionatelor Balcanice de volei. O ediție (a 12-a la masculin și a 10-a la feminin) care, în aprecierea specialiștilor, are toate motivele să se înscrie printre cele mai valoroase și mai disputate. Într-adevăr, în competiția masculină, de pildă, 4 dintre cele 5 echipe participante se numără printre cele 12 calificate la faza finală a Campionatului european, din toamnă. Este vorba de echipele României, Bulgariei, Iugoslaviei și Greciei. Alături de acestea, se mai află în competiția balcanică echipa Turciei. Având în vedere progresele realizate de citiva ani încoace de voleibaliștii iugoslavi, greci și turci, este riscant să se mai vorbească acum de tradiționalul duel pentru titlu dintre reprezentativele României și Bulgariei, fiecare echipă având șanse să urce pe podium. La fe-

te, în schimb, se anticipează că primele trei locuri vor reveni, ca de obicei în ultimul timp, echipelor României, Bulgariei și Iugoslaviei (ordinea fiind greu de întrevăzut), deși reprezentativa Albaniei este în stare de unele surprize, dacă ne gândim că anul acesta, în cupele europene, o echipă de club albineză a eliminat una cehoslovacă.

Toate cele 7 reprezentative oaspete au sosit în Capitală, efectuând deja primele antrenamente în sălile Progresul și Floreasca. Ele prezintă loturile cele mai valoroase la ora actuală, pe care le vor alinia la competițiile importante ale acestui an.

În prima zi de concurs vor evolua numai echipe masculine. După deschiderea festivă (ora 16) sunt programate jocurile: România - Turcia și Iugoslavia - Grecia.

Iată câștigătorii edițiilor precedente:



Voleibaliștii noștri în timpul antrenamentului de ieri. Foto: V. BAGEAC

	Masculin	Feminin
1946	— România	România
1947	— Iugoslavia	Iugoslavia
1970	— Bulgaria	—
1971	— România	România
1972	— Bulgaria	Bulgaria
1973	— România	România
1974	— Bulgaria	România
1975	— Bulgaria	România
1976	— Bulgaria	Bulgaria
1977	— România	—
1978	— Bulgaria	România

TURNEE DE TENIS

BERLINUL OCCIDENTAL, 22 (Agerpres). — În primul tur al concursului internațional feminin de tenis din Berlinul Occidental, Virginia Ruzici a învins-o cu 7-4, 3-4, 6-4 pe Bettina Bunge (S.U.A.). Alte rezultate: Kerry Held - Iva Budarova 6-4, 6-3; Renata Tomanova - Kay McDaniel 6-4, 6-1; Marlene Kruger - Laura Dupont 5-2, 6-2. Surpriza zilei a realizat-o Caroline Stoll (S.U.A.), în vîrstă de 18 ani, care a eliminat-o cu 3-6, 6-4, 7-6 pe Wendy Turnbull (Australia).

ROMA, 22 (Agerpres). — Rezultate înregistrate în primul tur al campionatelor internaționale de tenis ale Italiei, care se desfășoară la Roma: Antonio Zugarelli (Italia) - Ilie Năstase (România) 6-2, 6-4; Alexander (Australia) - Edmondson (Australia) 5-7, 7-8, 6-4; Bedel (Franța) - Gottfried (S.U.A.) 6-4, 6-4.

TEODOR VASILE PRINTRE ANIMATORII ETAPEI DE IERI A „CURSEI PĂCII”

BERLIN, 22 (Agerpres). — „Cursa Păcii” a continuat ieri cu etapa a 12-a disputată pe traseul Rostock - Neubrandenburg și încheiată cu victoria belgianului Benjamin Vermeulen. A fost o etapă extrem de rapidă, în care s-a realizat o medie orară de peste 45 km. Dintre cicliștii români, cel mai bine s-a comportat Teodor Vasile, clasat pe locul 9 în etapă și prezent la toate momentele decisive ale cursei.

Iată clasamentul etapei a 12-a: 1. Vermeulen (Belgia) a parcurs 154 km în 3h23:43;

2. Petermann (R.D.G.); 3. Jochums (Belgia); 4. Nikitenko (U.R.S.S.); 5. Sujka (Polonia); 6. Bogaert (Belgia); 7. Mori (Italia); 8. Klasa (Cehoslovacia); 9. T. Vasile (România); 10. Konecny (Cehoslovacia), toți în același timp cu învingătorul.

Clasamentul general individual: 1. Suhurucenko (U.R.S.S.) - 43h23:44; 2. Jankiewicz (Polonia) la 6:27; 3. Sujka (Polonia) la 6:29. Mircea Romășcanu, primul din echipa României, se află pe locul 8 la 8:26.

Astăzi se desfășoară etapa a 13-a, contraorometru individual (23 km).

HALTEROFILUL BULGAR IANKO RUSEV, LIDERUL CATEGORIEI UȘOARE LA „EUROPENE”

VARNA, 22 (prin telefon). Marți, după-amiază, la startul categoriei ușoare (67,5 kg), din cadrul C.E. de haltere, s-au aliniat 13 concurenți. Din placă, fiind accidentat, valoroșii noștri sportivi Ion Buda și Virgil Dedu nu au putut face deplasarea la Varna, așa încât România nu a fost reprezentată la această categorie. Eroii întrecerilor de azi (în r. ieri) a fost tânărul bulgar Ianko Rusev (26 de ani), care a doborât trei recorduri mondiale, dominând net întrecerea.

Clasamentul categoriei: 1. I. Rusev (Bulgaria) 222,5 kg - record mondial (v.r. - 217,5 kg); 2. J. Kunz (R.D.G.) 215 kg; 3. G. Ambrass (R.D.G.) 213,5 kg; 4. J.

Rutter (Cehoslovacia) 205 kg; 5. G. Todorov (Bulgaria) 202,5 kg; 6. K. Rabschinski (R.F.G.) 200 kg; smula: 1. Rusev - 145 kg (146 kg la a patra încercare, record mondial; v.r. - 143 kg); 2. Kunz - 140 kg (la a patra încercare - 142,5 kg); 3. Ambrass - 137,5 kg; aruncat: 1. Rusev - 177,5 kg (la a patra încercare 190 kg - record mondial; v.r. - 181 kg); 2. Ambrass - 175 kg; 3. Kunz - 173 kg.

Miercuri intră în concurs, în cadrul categoriei semijucător (75 kg), halterofilul român Dragomir Cioroslan.

Ion OCHSENFELD

CONGRESUL F.I.R.A.: FORMULĂ NESCHIMBATĂ ÎN C. E.

Congresul anual al Federației Internaționale de Rugby Amator s-a desfășurat - de această dată - la finele săptămînii trecute în capitala Suediei. Forul românesc de specialitate a fost reprezentat de antrenorul federal Valeria Irimescu, care este și vicepreședinte al F.I.R.A.

— Desigur, interesează mai mult hotărârile privind viitorul sezon... — Sistemul de disputare a Campionatului european este neschimbat. Se va juca, prin urmare, în trei grupe valorice: A - Franța, România, U.R.S.S., Italia, Polonia și Maroc; B - Spania, Iugoslavia, Olanda, R.F.G. și Suedia; C - Belgia, Danemarca și Tunisia.

— În această primăvară, calendarul echipei noastre reprezentative a fost foarte „strîns”, cuprinzînd 3 partide - dintre care 2 în deplasare - în tot alțtea duminică consecutivă. Se va repeta situația și în 1980?

— Nu! Programul „tricolorilor” în ediția 1979/1980 va debuta la 18 noiembrie cu meciul de la București, cu Polonia (va arbitra un „cavalier al fluerului” din Spania). La 2 decembrie - „partida cea mare” cu Franța, la Montauban, care va fi condusă de un arbitru britanic. La 13 aprilie 1980 vom întâlni, în deplasare - orașul nu e încă stabilit - Italia

(arbitru britanic), pentru ca ultimele două jocuri să le disputăm în București: 30 aprilie cu Maroc (arbitru din U.R.S.S.) și 11 mai cu Uniunea Sovietică (arbitru francez).

— Dar juniorii? Care va fi, până la urmă, formula de desfășurare a întrecerilor rezervate speranțelor rugbyului european?

— Pe această temă s-au purtat discuții aprinse, stabilindu-se în final ca ediția tunisiană a Turneului F.I.R.A. (30 martie - 6 aprilie 1980) să aibă drept bază de plecare terarhia alcătuită după competiția din Portugalia. Astfel, primele patru clasate vor întâlni - prin tragere la sorți - echipe alese (de... Fortuna) dintre următoarele 4. Iar sorții au decis: în primul meci, selecționata României va juca cu formația Italiei. Celelalte partide: Franța - Maroc, U.R.S.S. - Portugalia și Spania - R.F.G. Învingătoarele își vor disputa locurile de frunte ale clasamentului. Inedită este existența unei a doua serii valorice, la care vor lua parte, pe lângă Tunisia și Iugoslavia, echipele Coastei de Fildeș și Belgiei. Prezența acestora - în premieră - este, după părerea mea, un argument în favoarea ideii că rugbyul câștigă noi adepți, că întrecerea organizată sub egida

F.I.R.A. depășește limitele bătrînuului continent.

— Știm că, recent, forul diriguitor mondial în materie de regulament (International Board) a luat în discuție unele modificări ale regulilor de joc...

— Firește, F.I.R.A. s-a oprit și ea, în cadrul Congresului, asupra acestora. E vorba deocamdată de niște propuneri, care au toate șansele să fie aplicabile începînd din viitorul sezon. Se acordă, astfel, un rol ceva mai însemnat arbitrilor de margine, ale cărui semnalații vînzînd jocul încoace pot fi luate în seamă de arbitrul de centru. „Marc”-ul nu mai este permis decît în propriul „22”. Pentru temperarea spiritelor, se va experimenta în două țări eliminarea temporară, celelalte federații naționale putînd și ele aplica această sancțiune pe plan intern. Mai sînt și alte probleme în discuție, toate avînd același scop: dinamizarea și menținerea cursivității jocului.

Geo RAETCHI

ATLETA FIȚA LOVIN ÎNVINGĂTOARE LA BOLZANO

În cadrul unui concurs internațional desfășurat la Bolzano, semifondista gălățeană Fița Lovin a câștigat proba de 300 m cu 2:00,1 fiind urmată de poloneza Jarmoszuk 2:07,8 și Tomon 2:08,8. La aruncarea sulitei, reșeșoana Doina Maxim s-a clasat a treia (52,54 m), după poloneza Felicia Kinder 62,92 m și vest-germana Eva Helmschmidt 56,96 m.

ȘTIINȚA PETROȘANI A SUSȚINUT DOUĂ JOURI ÎN FRANȚA

Echipa de rugby Știința Petroșani, una dintre frunțașele Diviziei A, a susținut săptămîna trecută două meciuri amicale în Franța. Adversară 1-a fost formația din prima divizie (grupa B) Castelnaudary, antrenată de L. Spanghero.

În prima partidă, jucătorii români au terminat învingători cu scorul de 17-10, gazdele reușind să-și ia revanșa în cel de-al doilea meci (11-12), după ce XV-le antrenat de Tili Ionescu a condus pînă în ultimul minut de joc!

C. E. DE POPICE

(Urmare din pag. 1)

CLASAMENTELE PE ECHIPE - FETE: 1. R. F. Germania 2424 p d, 2. România 2305 p d, 3. Iugoslavia 2284 p d, 4. Ungaria 2257 p d, 5. Austria 2254 p d. **BĂIEȚI:** 1. Iugoslavia 5115 p d, 2. R. F. Germania 5039 p d, 3. România 4994 p d, 4. Austria 4852 p d, 5. Ungaria 4851 p d, 6. Italia 4769 p d. „Europenele” continuă cu probele de perechi, care se vor încheia joi seara. Cuplurile românești sînt alcătuite din următorii sportivi: Dogaru - Stan, Nichifor - Katona, Szasz - Roman la fete, respectiv Stamatescu - Szekely, Naszodi - Hosu și Ivan - Belivacă.

TELEX • TELEX • TELEX

ATLETISM • În cadrul concursului internațional de la Tempe (Arizona) proba de 3.000 m obstacole a fost câștigată de Thom Hunt (S.U.A.), cronometrat cu timpul de 8:37,3. Pe locul doi s-a situat kenyanul Henry Rono • Cu prilejul campionatelor de atletism ale orașului Paris, tînărul sportiv Thierry Vigneron și-a corectat propriul record european de juniori la săritura cu prăjina realizînd 5,45. De asemenea, Vigneron a realizat cea mai bună performanță mondială pentru juniori. Vechea performanță era de 5,43 m și aparținea americanului Tully.

BASCHET • În orașul iugoslav Niș s-a disputat cel de-al doilea meci amical dintre selecționabilele masculine de baschet ale Iugoslaviei și S.U.A., încheiat cu scorul de 85-84 (44-37) în favoarea oaspeților.

BOX • Iugoslavul Mate Parlov, fost campion al lumii la categoria semigreă, și-a făcut debutul neoficial la cat. greă. În cadrul unei reanunții internaționale care a avut loc la Titograd (Munte-negru), Parlov a susținut o demonstrație în compania campionului european al greilor, italianul Lorenzo Zanoni. Încasările rezultate la această reuniune au fost vîrsate fondului de ajutorare a sinistraților de pe urma cutremurului din regiunea Munte-negru.

CICLISM • „Turul Italiei” a continuat cu etapa a 5-a (Potenza-Vieste) câștigată de sprinterul italianul Giuseppe Sarogni, înregistrat pe distanța de 223 km în 5h 12:41. Clasat pe locul doi, în același timp cu învingătorul, Francesco Moser (Italia) continuă să conducă în clasamentul general individual.

Ieri, în cadrul „Cupel Balcanice” la fotbal SLAVIA SOFIA - SPORTUL STUDENȚESC 3-2

SOFIA, 22 (prin telefon). Marți după-amiază, în sala a 1.502 de spectatori, pe un gazon înzest de o ploaie abundentă, echipa de fotbal Sportul studențesc a fost învinsă cu 3-2 de Slavia Sofia, în partida retur din cadrul „Cupel Balcanice”. În tur, 3-0 pentru bucatreștii. Prima repriză a avut un aspect echilibrat, perioada de ușoară dominare a gazdelor fiind contracarată de un joc mai decît în atac al Sportului studențesc. Decizia, studenții bucatreștii au avut și două ocazii clare, ratate de Chihala (min. 3) și Tănăsescu (min. 33). În repriza secundă, Sportul studențesc a jucat ultimele 15 minute în 10 oameni, Munteanu fiind eliminat.

Iată cum s-au marcat golurile: în min. 18, Alexandrov fructifică o contraatac la Tvetkov; în min. 25, Kostov reușește să găsească o poartă a lui Alexandrov; 5 minute mai tîrziu, M. Sandu,

făcînd presing, îl deposedează de balon pe Hajdariev, dirijează portarul și înscrie; în min. 75, Tvetkov marchează la o mare aglomerație în care lui Moraru și în penultimul minut de joc, Rădulescu ia o acțiune pe cont propriu, dirijează patru adversari și șubează precis de la 20 m.

Arbitrul iugoslav M. Vlaici a condus formațiile: SLAVIA: Tihanov - Ceakirov, Hajdariev, Mladenov, Iliev - Kostov, Alexandrov, Aliev (min. 55 Mincevo) - Jeleaskov, Marinov (min. 80 Valchikov), Tvetkov; SPORTUL STUDENȚESC: Monaru - Siron (min. 80 Serbănică), Cazan, Gergore, Munteanu - Iorgulescu, Tănăsescu, Rădulescu - Cătoș, M. Sandu, Chihala.

Menționăm că din grupa în care joacă Sportul studențesc mai face parte și echipa turcă Beşiktaş Istanbul, care nu a disputat încă un meci pînă acum.

TOMA HRISTOV

Marți, pe stadionul Wankdorf din Berna, cu prilejul celei de-a 75-a aniversări a F.I.F.A. s-a disputat meciul amical dintre echipele Argentinei și Olandei, reeditare a finalei „Mundialului” de anul trecut. La sfîrșitul timpului regulamentar de joc scorul a fost egal: 0-0. După executarea a două serii de lovituri de la 11 m a câștigat Argentina cu 0-7.

Destășurat la Dubîna, meciul amical dintre echipele R.F. Ger-

mania și Irlandei s-a terminat cu scorul de 3-1 (0-1) în favoarea oaspeților.

La Glasgow, marți, în campionatul interbrițanic, Scoția a învins cu 1-0 (0-0) Irlanda de Nord.

Disputat marți, la Berna, în C.E. (grupa a 4-a), meciul dintre echipele Elveției și Islandei s-a încheiat cu scorul de 2-0 (1-0) în favoarea gazdelor.